

第 457 期

課刊字第 1145 號
本期出刊四版

師大青年

NTHU Youth

新聞提要

二版 校園報馬仔
三版 打工新鮮事
四版 師大大明星

發行所／師大青年社

發行人／洪承裕

指導老師／黃惠萍 陳德春

編輯／陳志祥 金超

創刊日／中華民國四十三年

經費自籌率高 校方籲開源節流

校務基金結餘有限 未來計畫開闢師大路提高千萬收益 也待校友資助

【記者崔瑩、黃玉嵐／報導】

你知道台師大的校務基金嗎？目前有多少錢嗎？你知道台師大打算如何開拓營運流，以應付和擴大學生先修班的需要？今年約4億（僅為年度財政支出）的支出嗎？

根據台師大會計室今年9月的行政會議報告，94年度決算作業完成度為100%，達4千420萬元，較上一年度增加1000元，即1031萬餘元。不過會計室專門委員顏佳柱表示，學校自民國87年7月

實施校務基金以來，目前有9億多現金結餘，而外表上的短缺，其實為政府政策一折抵並列方法故所致。

雖然目前仍有9億多餘額，顏佳柱說，因學測費收入、標準審查費育規範不協調，但教師的基本需求未被滿足，故教師的簽書需求補助費不變增加情況下，致學測費收入和教師補助收入無法完全追回至支出，學校自籌比率日趨增高。

會計室第一組組長賴叔鈞說，

面對和偏大的赤字，95年度預算規模為40億8,066萬餘元，教育部補助款18億8,940萬餘元，佔佔46.30%。學校自籌收入為1.5億，營運收入、推廣教育收入、喝光水及營運收入、建教合作收入等高達22億500萬餘元。

但就目前努力較到帳算常成長，並諮詢各單位、學院、系所配合開源節流。

因應未來歲大財甚需求，台

師大校長吳志揚認得，能增加校務基金來源應把握「天時、地利、人和」：利用正確時機，台師大身處的青埔地帶，加上全校師生的共同努力，讓校務建設順利開闢，如計劃將聯合大樓及師大路一帶開發文化、觀光、學

南等多合一地帶，藉由地帶出租方式，則未來能達到每年1,000~2,000萬的收益。

校務開闢頭銜明由也提出師大三優勢：宿舍、停車場及教授權

增的橢圓形連體大樓。目前宿舍已逐段施工，期望未來能成為台師大新地標。地下停車場更是日前校務基金大宗的收入來源，每年營運達5,000萬餘元，另外還將擴廣中央每年每間課室5,000餘萬元，為求更大營收，今年特設成立經營管理小組，預估增加40%以上的營收。除善用過地盤位置，也加強與各界校友連繫，期待校友資助。

男三 學一 開學施工問題多

【記者盧姿卉、王治凱、洪辰裕／報導】

開學後學一舍及三舍施工仍不斷，影響同學生活起居。目前學一舍經校方開會後，已決議包括更換浴廁水龍頭、運送鐵門以改善廁所設備，為維持設備品質，同學須愛惜公物。

不少同學反應學一舍水龍頭細緻程度極差，甚至有人因此受傷。校方為避免發生危險，要求廁所全面更新，蓮蓬頭則因學生反應太慢，故決定改成一般家用活動式，另外隔間設置將在少數個室重裝，成效不錯才會在寒假期

間開始。

管理組湯崇富表示，浴廁漏水問題已督促廠家盡速改善，同學也要有公德心愛惜公物，若要會費幹事會逕中對此指責。不少淹水是因同學自行造就的，在浴室拉扯可見現況瓶頸以及耗電，亟需改進。

另外，第三舍因空調冷氣、燈管影響同學作息，造成衛室髒亂，甚至東西失竊。承辦工程的巨力水電公司技工林敬忠表示，之前由於已公告說明會影響到同

學，賛成施工不方便，同學也不方便，希望大家能互相體諒，他進一步強調，工人雖有帶領帽帶標識，但無法完全辨識；而工人不太可能有時間修理，離開建築時也都有反彈，請同學不必擔心。

男三舍管理員劉琪雲表示，當初雖有工地工程的公告，但未再加傳佈者就是我們，要謝謝男三同學配合，若確實因施工造成侵擾，可請管理員反應，會謹慎清潔人員家屬溝通，此外，宿舍已建立完工，但尚未有發現其他問題請立即跟門房反應。

校本部教室 邁入e化新里程

【記者林宏輝、陳篤華、陳其文／報導】

台師大e化時代終於來臨了！今年，校方斥資將大樓一間教室的硬體設備全面更新，搖身一變成爲了e化教室，每間約花費二十萬。

e化教室包含了e化講桌（個人電腦、手寫螢幕、功率擴大機）、投影機、白板以及錄影式麥克風。e化板桌可接插投影機、布幕及訊號切換。利用Notebook即可直接傳送影音，更可插入撥碼器USB，將提供全級學生多元的教學方式，及方便的教學環境。

本年度教室的e化工程分三期，第一期由數位媒體中心負

責，透過公開招標採購設備，第一期工程已於暑假完成，數媒中心教學支援組主任江正輝指出，第一屆e化教室與e化組合的融合，如何讓教師熟悉操作、提供管理服務，是目前的任務。

第二期主要由電子資訊中心負責，先請各系所老師們進行評量，選出廠商並透過中央扶助獎助計劃，由教學研究組組長林雅培修指出。目前二期工程進展順利，可在十一月中旬完成第一e化教室的數量擴充，再增設四十四間，其中四間位於林口校園，且預計在下學期，校本部的教室將普遍化。

而部分理學院的e化情形，隨

培修說，分部的e化教室主要設在新建的研究大樓裡，原本計劃與第二期同步進行，但由於研究大樓尚未動土，待月底完成驗收後，立即實施，規劃為第三期。

至於使用狀況，數媒中心在開學前舉辦兩場說明會，由李忠ழ主任向教師解說操作步驟，並在e化教室開放操作手冊，希望教師輕鬆地使用這些設備。

另外總教處也安排教師休息室作為服務窗口，提供上課級級借用手提電腦的影音轉接線、麥克風轉換器，及隨時應急的麥克風，並派有專人作安全巡邏，以儘早發現及排除故障，同時避免因碰撞事件發生。

資源整合 各系圖回流總圖

【記者洪殷毅、林青儀、溫子豪／報導】鑑於同學反應不佳及各系圖書館開設設施及借閱制度，圖書館決定將各系圖書館拆回總圖，即日起進行圖書工作，另因應考量同學借用需求，十月二十五日起學生圖書借閱量將增三十本，星期六日借閱時間也延長至下午五點半。

圖書館組長張國恩表示，長期以來許多學生反應做不到各系圖書館借閱設施不如總圖簡單，為避免人力、物力的重複投資，決定將系圖書館回歸總圖，盼時時會有三三萬以上的藏書湧入總圖。

另外，公共安全也是關切原因之一。張國恩指出，各系圖書館建築物都是為舊書設計，有較重限制，倘為延建築物負擔，回歸總圖也是必行之道。

至於總圖是否有空閒空間納大量過濾的藏書，張國恩根據圖書館調查表示，近五年來有百分之六十藏書從未被借閱，這些書應該安置於第二書庫或典藏室，林口校區圖書館，學生若有需要可線上申請閱覽，將有專人代印、代印。

歷史系九六級劉曉晴反映，系圖回流對體制相當有利於弊，但各系所分別的專業藏書一概不同不易管理，若圖於系圖對系統所管理方便，針對此點，張國恩表示綠系各系的意願，專業書籍各系可自行管理，圖書館也願意代為規劃，提供學生使用的資料整合；另外，西圖圖書館將視圖書整合總圖與系圖的資訊，將過去封閉型的系圖，轉為開放式的多媒體資訊室。

此項工作即日起開始實驗，書籍將歸回總圖，這段期間內仍由各自由借閱，張國恩指出，回歸工作估計於兩年後完成。

圖文系96級陳儀蘭表示，她本身是系圖的使用者，對於將來系圖某些書藉可歸回總圖，或是繼續管理方法統一，非常贊成。

想看師大最新鮮的新聞嗎？想知道師大青年在幹嘛嗎？快來看最HOT的師青網誌
<http://www.wretch.cc/blog/NtuYouth>

創作才子

蔡旻佑 歌壇新勢力

跨足流行樂學生藝人 謢出19歲青春樂章

【記者郭春春／報導】近來在

媒體上，你是否注意到一位笑容繽紛、有股才華的少年？這位歌壇新星，正是就讀於台灣師範大學音樂系二年級的蔡旻佑！

循著自父母對音樂的熱愛，蔡旻佑年幼時，由於家庭不足，總是大人在旁督促，所以父母的愛好也影響了他。當發覺自己對音樂有好奇心與日俱增時，儘管每天練習超過十個鐘頭，他仍未放棄音樂，反而隨著小提琴與鋼琴的交響樂章，平衡壓力。

雖已擁有多項足見紮實的古典樂背景，但從不願只限於向古典音樂既定的格式，蔡旻佑仍決心朝流行樂界、朝音樂的演繹，經過五年來與唱片公司，製作人書協溝通，全張個人創作專輯「39」，不僅邀請多有作曲，初試聲帶也令聞人驚艷！

算下歌單半身分，校園生活中的他，如同鄰家弟弟一般，親切近人，沒有距離感。音樂系 96 級屆屆他表示，對於蔡旻佑，並不會因為藝人身份而和他有所差別，認為不時的學校，他就是我們所認識的蔡旻佑！而蔡旻佑也透露，除了熱衷參與系上事務，喜歡和同學們談天之外，自己

跟學生與藝人的雙重身分著實不易，而且還來正直宣傳期，學業事業兩頭燒，雖然下了通告，又晚又累，但同學間的友誼，歌迷朋友的部落格留言、家人的體貼關心，都是背後支持他的主要力量。

從新人開始，蔡旻佑出道了。起初並確幸於老師們欣然接受他，然而指導教授趙碧笙老師的一番鼓勵話，讓他了解，現今有機會將夢想付諸實現，自己要好把握，一步步地紮穩腳步。

若是千里馬本身沒有是夠才華，「唉」歲歲被伯樂賞識？蔡旻佑邀請大家進入他的音樂世界，透過他的創作認識他，或許，蔡旻佑的審美也將啟開你成為下一頭逐夢成功的千里馬！



圖／葛亮慈提供 文／呂彥祺
百变多才的蔡旻佑，是校园里各路朋友一起融入的音乐演出界～

師大門星星

演藝新星

吳詠憲 敲演藝大門

敢於毛遂自薦 努力多方嘗試 活出自己的人生

【記者林海鵬、吳詠憲／報導】老師也瘋狂？經過一次向經紀公司毛遂自薦後，終於錄取為舞蹈訓練班，並以男演員第一名的成績與電視公司簽下合約，就這樣圓滿了演出生涯。

自小就熱愛挑戰自我，經過一次向經紀公司毛遂自薦後，終於錄取為舞蹈訓練班，並以男演員第一名的成績與電視公司簽下合約，就這樣圓滿了演出生涯。以一句廖右聰「活在當下，快樂是選擇。」的態度努力奮鬥且不充分享受自我，抱著極樂演藝圈發展，除了舞演極道學園中「朱太郎」一角外，也會兼任MOM電台DJ。

他用享受愛、挑戰人生，是擴展生命的翅膀。以第三名學業於台中一中的吳詠憲，因為大意而使成績低落，進入高雄師範大學就讀地理系，這樣的結果卻成為他人生的轉捩點，身心感覺風雨後，各項資源、資訊不足的兩岸學校，他仍努力參與校外活



『活在當下，快樂是選擇。』
是吳詠憲的座右銘
圖／吳詠憲提供 文／呂彥祺

媒體新星

吳宇舒 圓夢主持台

把握實習機會 積累社團經驗 莫定未來基礎

【記者郭春春／報導】現任東森主播吳宇舒，你或許看過她在主持台上耀武揚威，但你卻不知道，她正是台師大社會教育系新聞組的學長校友！

高中時期擔任班長，研友會經對宇宙說過，是因為聽他說的話，都說很讓人心服。誰建議她將來可以當主播，我因爲朋友的玩笑話，讓她在高中時期便有報考傳播科系，到而後考試分發進入師大教系新聞組。

進入師大之後發現，因爲學校的環境風氣，因此有關業者資訊如工讀機會等較少，她建議學弟妹多修系上課程，也須培養邏輯和批判的習慣。

大學四年生活裡，吳宇舒活躍於學校各方面活動，並積極參與傳播性社團，像是是大二青年，裏攝影社以及學生會新媒體。她也會參加學校邀請的主講或是後援工作會議，藉此增進自己與專業素養。

她曾經擔任主持，將率率來出面，兩修攝系，但大三那年她決定放棄攝系，不斷地逼迫自己，就此堅定成爲媒體人的想法。在大四等待研究所放榜時，看見東森招考人員的消息，便報名參加。顺利通過筆試，卻也得到研究所未上榜的



「主持就是主導整個新聞的人」，吳宇舒會對記者有很大的影響力。 圖／文／呂彥祺

消息。因此更下定決心憑著實力與努力，在眾多報考者中脫穎而出，成為東森新進成員。

對於有意向到媒體界的學弟妹，吳宇舒建議要好好的實踐她的學習，並發揮參與傳播性社團，像是是大二青年，裏攝影社以及學生會新媒體。她也會參加學校邀請的主講或是後援工作會議，藉此增進自己與專業素養。

她會影響到新進的口氣、語調，用字用詞，都會影響觀眾對於新聞的看法。在現今充斥層層色的媒體環境裡，她認為，不違反公司政策下，主導可運用說話技巧平衡報導專欄，藉此達到教育社會大眾的目的，貫徹新聞工作者的理念與熱忱。



王韋文 曾多次在國內外的游泳比賽得到優異成績
圖／王韋文提供 文／許雅純

游泳健將

王韋文 泳者大無懼

破紀錄斬客 新蛙王將挑戰亞運刷新全國紀錄

【記者許雅純／報導】沒有美麗公主的吻，青鮮王子便傍著美人，有「新一代蛙王」稱號的王韋文，不僅數度在國內游泳比賽打破紀錄，並曾多次代表台灣參加國際大型比賽。最近更入選亞運游泳代表隊，於今年十二月代表台灣前往卡達參賽，完臺灣冰凍泳的嶄新里程。

剛就讀台師大競賽運動與訓練學系二年級的王韋文，國小三年級即加入校隊，國高中因應蝶泳的修改，進入提供蝶泳培育的學校，進而提升大學時，也曾考量多一些練習時間，選擇台師大競技系，對游泳的情熱與衝勁始露無疑。他的父親王慶奇，山西南匯擁有全國紀錄的「台灣蛙王」。王韋文說，會

即刻到來的型態準備。這次參加的項目有 50、100 及 200 公尺蝶式等三項。她期望能在 100 公尺蝶式，以一分三秒七為目標，刷新全國紀錄。

童麗書表示，王韋文也很努力在準備這次比賽，他認真打敗全國紀錄背負很大的壓力。雖然到國外比賽有時差及水土不服等變數，他還是希望他能發揮實力，拿到最好的成績。